



Συνέντευξη στην εφημερίδα «Άνω-Κάτω» [7-8/10/2006]

---

Συνέντευξη του Τηλέμαχου Χυτήρη στην εφημερίδα «Άνω-Κάτω» και στον Χρήστο Κιούπη, Σάββατο-Κυριακή 7-8 Οκτωβρίου 2006

---

## **Ο ΤΗΛΕΜΑΧΟΣ ΧΥΤΗΡΗΣ ΜΙΛΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΑΦΘΟΡΑ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ**

**Πρόωρες εκλογές προβλέπει με συνέντευξή του στην «Άνω - Κάτω» ο Τηλέμαχος Χυτήρης, ο οποίος εξαπολύει σφοδρή επίθεση στην κυβέρνηση, υποστηρίζοντας ότι η διαφθορά και η διαπλοκή, ενυπάρχουν ως σταθερά στο κόμμα της Ν.Δ.**

Ο πρώην υπουργός παραδέχεται ότι η πολυγλωσσία είναι το μεγάλο πρόβλημα του ΠΑΣΟΚ και καλεί τα λεγόμενα κορυφαία στελέχη να εκθέτουν τις απόψεις τους εντός του κόμματος, για να μην δημιουργείται σύγχυση.

Ο κ. Χυτήρης, σημειώνει ότι επιτυχία για το ΠΑΣΟΚ στις εκλογές της ερχόμενης Κυριακής είναι να εξασφαλίσει πάνω από 22 νομαρχίες, ενώ για την αναθεώρηση του ΑΕΠ, υποστηρίζει ότι ο κ. Αλογοσκούφης, εξέθεσε τη χώρα.

**ΕΡ: Τα σκάνδαλα και η σκανδαλολογία βρίσκονται στην πρώτη γραμμή της ειδησεογραφίας. Πως κρίνετε το γεγονός, -όπως τουλάχιστον προκύπτει από τις δημοσκοπήσεις-, ότι ο κόσμος θεωρεί καταλληλότερη τη ΝΔ για την αντιμετώπιση των θεμάτων της διαφθοράς;**

**ΑΠ:** Η ΝΔ με τον Κ. Καραμανλή επικεφαλής επί χρόνια ως αντιπολίτευση είχε αναπτύξει μια ηθικολογική ρητορική κατά της «διαφθοράς», με αποκορύφωμα να αποκαλέσει τον τότε πρωθυπουργό Κ. Σημίτη «αρχιερέα της διαπλοκής». Την ρητορική αυτή την συνέχισε η ΝΔ και ως κυβέρνηση, μετά το 2004, εναντίον του ΠΑΣΟΚ για να αποδειχθεί τελικώς ότι η διαφθορά και η διαπλοκή ενυπάρχουν ως



σταθερά στο κόμμα της ΝΔ. Περίπου 40 στελέχη σε 2,5 χρόνια κυβέρνησης εκδιώχθηκαν μετά από σκάνδαλα. Στον Κορυδαλλό ευρίσκονται ως υπόδικοι στελέχη της ΝΔ, συνεργάτες και κουμπάροι υπουργών. Ο Γκέμπελς έλεγε «λέγε ψέματα – λέγε ψέματα, στο τέλος κάτι θα μείνει». Φαίνεται ότι στη ΝΔ παραμένουν πιστοί οπαδοί του. Η πραγματικότητα όμως στην πολιτική εκδικείται. Ήδη ο ελληνικός λαός καταλαβαίνει ότι η ΝΔ παραπληροφόρησε και παραπλάνησε την κοινή γνώμη. Η μετατροπή είναι βαθμιαία και ουσιαστική. Θα υπάρξει και η τιμωρία στις εκλογές.

**ΕΡ: Μήπως ήρθε η ώρα ο πολιτικός κόσμος, να βάλει τέλος σε αυτές τις ιστορίες, που κυριαρχούσαν και στην τελευταία περίοδο της κυβέρνησης Σημίτη και όλοι μαζί, να κάνετε το μεγάλο άλμα προς τα εμπρός, που έχει ανάγκη η χώρα;**

**ΑΠ:** Υπάρχει διαφθορά και διαχέεται πράγματι σε πολλές υπηρεσίες με το λεγόμενο «γρηγορόσημο», το «φακελάκι» κλπ. Άλλο αυτό που πράγματι θέλει κοινή αντιμετώπιση, γι αυτό και ο Γ. Παπανδρέου έχει κάνει προτάσεις, τις οποίες επαναλαμβάνει χωρίς ανταπόκριση δυστυχώς από την κυβερνητική πλευρά. Πέραν αυτού όμως υπάρχει και μια διαφθορά εγγενής στους κόλπους της ΝΔ, σε στελέχη της και ΝΟΔΕ όπως απεδείχθη. Εκεί η ΝΔ και η κυβέρνηση «αποκαλύπτει» όταν δεν μπορεί να συγκαλύψει. Πια ούτε φύλλο συκής δεν υπάρχει για να καλύψει τη θλιβερή αυτή πραγματικότητα.

**ΕΡ: Κατά πόσο δικαιούνται, οι δάσκαλοι να ζητούν αυξήσεις 40% στις αποδοχές τους, όταν όλοι αναγνωρίζουν ότι η οικονομική συγκυρία είναι κάτι παραπάνω από δύσκολη;**

**ΑΠ:** Κατά περίεργο τρόπο η οικονομική συγκυρία είναι δύσκολη μόνον όταν πρόκειται για δασκάλους, εργαζομένους, συνταξιούχους, και καθηγητές. Δεν είναι δύσκολη όταν πρόκειται για επιχειρηματίες, στους οποίους με νόμους η κυβέρνηση χαρίζει χρέη και μειώνει φόρους.

Δεν μπορεί η κυβέρνηση να συζητήσει με τους δασκάλους για να βρεθεί η λύση; Είναι ανάγκη να τους βρίζει, να τους απαξιώνει; Τι σόι ευθύνη νιώθει όταν τα σχολεία είναι κλειστά 3 εβδομάδες; Έχουν χάσει τον έλεγχο, γι' αυτό καταφεύγουν στον αυταρχισμό, στην



αδιαλλαξία και στα ψεύδη. Ακολουθούν ανέντιμη πολιτική, σπιλώνοντας εργαζόμενους, χωρίς αιδώ.

**ΕΡ: Γιατί το ΠΑΣΟΚ διαφωνεί στην αναθεώρηση του ΑΕΠ, που οδηγεί σε μείωση του ελλείμματος, που θα μας βγάλει από την επιτήρηση της Ε.Ε.;**

**ΑΠ:** Στην επιτήρηση μπήκαμε μετά το τρυκ της αποκαλούμενης «Απογραφής» που υποτίθεται ότι έκανε η κυβέρνηση, για να μην πραγματοποιήσει τις υποσχέσεις της και να κατηγορήσει τις κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ ότι φταίνε για όλα. Με την απογραφή έλεγαν ότι είμαστε φτωχοί, τώρα με ένα άλλο τρυκ, την αναθεώρηση του ΑΕΠ «αποδεικνύουν» ότι είμαστε πλούσιοι. Όλα είναι θέατρο του παραλόγου. Οι χειρισμοί του κ. Αλογοσκούφη εκθέτουν την χώρα σε βαθμό γελοιοποίησης. Και τώρα; Τώρα η Ευρώπη δικαίως θα κόψει τα κονδύλια προς την Ελλάδα, θα απαιτήσει και δικαίως μεγαλύτερη εισφορά από την Ελλάδα στον κοινοτικό προϋπολογισμό. Η κυβέρνηση θα προσφύγει σε δανεισμό, θα προβεί σε ψευτοπαροχές για να ξεγελάσει πάλι τους Έλληνες και να πάρει την ψήφο τους. Με την ΝΔ στην κυβέρνηση η Ελλάδα έχασε κύρος και δυνατότητες ανάπτυξης. Είδατε έργα πουθενά; Να σας απαριθμήσω τα έργα της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ; Δεν θα έφταναν πολλές σελίδες της εφημερίδας σας.

**ΕΡ: Τι θα θεωρηθεί νίκη για το ΠΑΣΟΚ στις επικείμενες δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές;**

**ΑΠ:** Πιστεύω αν το ΠΑΣΟΚ πετύχει να κερδίσει περισσότερες νομαρχίες απ' ότι έχει σήμερα. Πάνω από 22 δηλαδή.

**ΕΡ: Δεν είναι λίγοι αυτοί που κάνουν λόγο για θερμό χειμώνα, λόγω των οικονομικών διεκδικήσεων των εργαζομένων. Θα στηρίξει το ΠΑΣΟΚ αυτές τις κινητοποιήσεις;**

**ΑΠ:** Το ΠΑΣΟΚ κάνει την αντιπολίτευσή του στη Βουλή και την κοινωνία όπως είναι το καθήκον του. Οι εργαζόμενοι έχουν τα συνδικαλιστικά τους όργανα και αποφασίζουν αναλόγως τις κινητοποιήσεις τους. Μπορεί όμως να μην υπάρχουν κινητοποιήσεις; Η ακρίβεια αυξάνεται κάθε μέρα, η ανεργία επίσης, τα εισοδήματα



μειώνονται, η ανασφάλεια για το αύριο είναι διάχυτη, η κυβέρνηση ενισχύει τους λίγους εις βάρος των πολλών, και συνεχώς ψεύδεται. Ψυχρός χειμώνας θα είναι, αφού η κυβέρνηση αρνείται ακόμη να δώσει και το επίδομα θέρμανσης.

**«Πρέπει να υπάρχει διάλογος γιατί ζούμε σε μια άλλη εποχή»**

**ΕΡ: Γιατί το ΠΑΣΟΚ συνεχίζει να εμφανίζει πολυγλωσσία σε μείζονος σημασίας θέματα, με αποτέλεσμα να αναπαράγεται το κλίμα εσωστρέφειας και γκρίνιας;**

**ΑΠ:** Σήμερα όλα τα θέματα είναι πολύπλοκα. Χρειάζεται διάλογος και απόψεις. Ζούμε σε μια άλλη εποχή. Όμως έχετε δίκιο, οι συζητήσεις πρέπει να γίνονται μέσα στα κόμματα, διαφορετικά δημιουργείται σύγχυση στην κοινή γνώμη.

**ΕΡ: Ποια είναι η άποψή σας για τα σενάρια που βλέπουν το φως της δημοσιότητας και κάνουν λόγο για πρόωρες εκλογές την Άνοιξη ή το Φθινόπωρο του 2007;**

**ΑΠ:** Πιστεύω κι εγώ ότι θα έχουμε εκλογές μέσα στο 2007, κι αυτό γιατί το δείχνουν οι κινήσεις της κυβέρνησης με την αναθεώρηση του ΑΕΠ, αλλά επίσης γιατί κάθε κυβέρνηση αποφεύγει να πάει στις εκλογές ακριβώς στο τέλος της περιόδου. Δεν ξέρει τι μπορεί να συμβεί κι αν μπορεί να το ελέγξει όταν δεν έχει άλλο περιθώριο ημερομηνίας εκλογών. Όσο το συντομότερο τόσο καλύτερα για το καλό του τόπου, αφού η κυβέρνηση αυτή δεν μπορεί.